

# 高速免费8天,中秋节当天或最堵

## 黄金周探亲流、旅游流高位叠加,错峰出行和提前订票更划算

21日,国新办就中国交通可持续发展情况举行发布会。会上,交通运输部运输服务司负责人王绣春称,2023年中秋、国庆假期从9月29日到10月6日,共8天,全国收费公路继续对7座以下(含7座)小型客车免收通行费,免费时段是9月29日0时到10月6日24时。

据介绍,预计今年中秋、国庆假期从出行流量看,总体流量比较大。结合客流监测以及前期客票预售情况,预计假期期间探亲流、旅游流将高位叠加,跨区域中长距离出行需求将明显增加。全社会人员流动量、营业性客运量与2022年同期相比,都有比较大幅度的增长,预计全国高速公路日均流量同比2022年上升超过四成,假期首日全国高速公路流量可能突破历史最高值。

从时间分布上看,出行时间更为集中。假期第一天是中秋节,出程客流集中度会比返程客流集中度更高,旅游探亲出行需求将集中释放。整个假期的公路出行最高峰预计将出现在9月29日前后,路网通行压力比较大。

从空间分布上看,出行空间较为集中,假期期间,中心城市、重点旅游城市将成为出行热点地区。京津冀、长三角、粤港澳大湾区,成渝地区双城经济圈这些区域的路网流量比较大。大中城



即将到来的中秋国庆长假,出行需求将全面释放。 据中新网

市周边高速公路出行较为集中,部分路段可能出现拥堵缓行的情况。

王绣春表示,针对这些特点,交通运输部门将加强客流需求研判,完善运输组织方案,强化客运枢纽、重点旅游景区等区域运力投放,强化城乡客运线路和铁路列车、民航班机、水路客运航线衔接,全力满足广大人民群众假期出行需求。同时,将及时发布客流信息,加强出行引导。

另据报道,各大在线旅游平台发布的大数据显示,今年的民航出行热度相较2022年有大幅提升,机票价格除了比往年更高,也比今年

“五一”要贵。不过,错峰出行和提前订票能买到较为便宜的机票。

网络售票平台数据显示,今年中秋国庆假期机票预订启动较早,截至9月15日,黄金周假期国内热门城市机票提前预订量已超过2019年同期两成。机票价格呈“U”型,假期首日(9月29日)和最后一日(10月6日)是出行高峰,机票价格较高。截至9月19日,国内机票平均支付价格分别为1243元和1293元。节中机票价格有所回落。10月1日的国内机票均价为873元,错峰到10月1日出行,比假期首日出行能节省30%的费用。

综合中新网、央视新闻等

尽管距离中秋国庆假期还有多日,但各个旅游平台显示,景区、酒店等相关预订量出现暴涨。面对如此火爆的假期需求,各方面做好准备了吗?怎么预判即将到来的这个国庆黄金周假期?

### 人人都是游客,处处都是风景

国铁集团的数据显示,自9月13日开始发售假期运输车票以来,截至20日18时,全国铁路已发售火车票1.46亿张;有旅游平台发布数据,这个假期,跨省游的预订单占比已经达到73%,较2022年同期提升10个百分点。这个国庆假期,旅游会有多“热”?

“即将到来的中秋国庆长假,将是史上热度最高的一次国庆黄金周。无论是和2019年比,还是和去年比,出游人数都是会远远超过的。我们预计,8天时间平均每天都会超过1亿人次出游。所以从未来的国庆节假期来看,可以说人人都是游客,处处都是风景。”中国旅游研究院院长戴斌表示。

### 生命高于景观,远离野景区野导游

“很多年轻人是反向旅游,因为太热门的地方就不想去挤了,找一个自己心仪的小众的旅游目的地。但是在去小众旅游目的地的时候,一定要注意生命高于景观,一定要去选择那些安全的、服务有保障的,特别是公共服务有保障的景区景点,千万不能图一时的探新求异,把自己的生命置于危险境地。第二,要选择正规合法经营的旅行社、酒店民宿和景区度假区,包括出租车,要坚决防止野景区、野导游、黑车等等,一定不要为了贪便宜,或者不想去排队,把自己的生命安全,或者是财产安全,置于一个危险的境地,这是尤其要提醒大家关注的。”戴斌提醒道。

### 服务游客有温度,网红城市才“长红”

旅游需要“网红”,但“网红”不是旅游的全部。对于“网红”城市来说,它之所以成为热点,是由很多客观的因素和偶发的因素合力推动的结果。“我希望各个城市对‘网红’事件要以平常心看待,最终能够让一个城市‘长红’下去的一定是它温暖的生活,一定是能够看到未来的场景,一定是对游客无微不至的关注。所以我经常说一个优秀的旅游城市,从来不取决于它对强者服务的力度,而是取决于对万千游客服务的温度,这样的城市才能够‘长红’下去。”戴斌说。

越是黄金周这样的特殊窗口,越能够反映出各地方、各部门的真实服务水平。一定程度上说,每一次出游高峰都是对旅游服务行业的一次整体大考,更是一次压力测试。从出行方案安排设计到各个景区的应急设置,工程庞大,牵涉良多,需要相关部门、经营主体花更多力气、下更大功夫去做好各个环节的“功课”。比如,针对假期客流高峰,相关部门要做好科学调配运力资源,加大运力投放的工作。再如,每逢旅游旺季,就时有坐地起价的“酒店刺客”杀出。应提前做好市场的规范引导,把该管的真正管住。 据央视新闻等

又一个『超级黄金周』要来了  
史上热度最高,日均超1亿人次出游

### □相关新闻

没抢到票再刷刷12306

## 铁路部门增开200列夜间高铁

记者从国铁集团获悉,10月1日至4日各方向余票充足,9月13日至20日已发售火车票1.5亿张。铁路部门将在9月27日至10月1日、10月4日至7日增开200列夜间高铁,车票已陆续开始发售,尽最大努力满足旅客出行需求。

国铁集团客运部负责人介绍,从当日已发售的10月5日火车票情况来看,沈阳至北京、青岛至北京、成都至西安、青岛至上海、南昌至上海、南昌至深圳、成都至广州、成都至北京、南昌至广州、贵阳至广州等方向车票紧

俏,北京至西安、成都至重庆、北京至太原、深圳至武汉、北京至深圳、深圳至长沙、长沙至深圳、广州至南宁、长沙至上海等方向部分车次仍有余票,北京至上海、北京至南京、北京至青岛、上海至北京、上海至武汉等方向各车次余票充足。

该负责人介绍,根据售票数据和运输能力,铁路部门将在假日运输期间,增开跨铁路局集团的直通旅客列车320列,包括日间高铁14列、夜间高铁200列、普速旅客列车106列。其中,夜间

高铁的主要方向为京沪、京哈、京广、沪昆、广深高铁等热门紧张区段。各铁路局集团公司也进一步挖掘运输潜力,在铁路局管内增开短途旅客列车,尽最大努力满足旅客返程购票需求。

铁路部门提示,利用互联网或手机客户端购票的旅客,铁路12306网站(含客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道,且不收取任何附加费用,请旅客们通过官方渠道购票,保护自身合法权益和信息安全。

据北京日报

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:侯波

## 单单有补贴 天天有秒杀 周周有免单

时间:9.21-10.31

2023  
农民丰收节消费季

## 夏秋之交,企业消防安全提示要记牢

**应急公开课**  
主办单位:山东省应急管理厅

### 企业消防自查指南:

查设备:检查消防器材应急照明等设施,确保能够有效使用。

查明火:严禁违规使用明火,如因为生产需要必须有明火,一定要采取分隔措施。

查电气:严禁超负荷用电私自改动电器电路,定期检查监测燃气管道。

查用油:不私自存放汽油、柴油、乙醇等易燃液体。

查疏散:检查厂区是否设置疏散指示标志,逃生路线是否通畅,是否安装影响逃生的防盗窗。

查责任:各企业要明确消

防安全责任人,并定期开展消防检查。

### 以下企业要特别注意:

石油化工企业:石油化工企业具有生产工艺复杂多变、生产装置大型化、作业过程连续化、生产原料及产品易燃易爆、有毒有害和易腐蚀等特点,极具危险性。

劳动密集型企业:纺织企业、玩具企业、食品企业、日用百货等轻工企业以及服务性企业都是劳动密集型企业。这些企业容易存在易燃物品多、消防设施不完善、疏散出口不足等薄弱环节。

(来源:中国应急信息网)